

SUSCRIPCIONES

Guadalajara, mes. 0,50
 Provincias, trimestre. . . 1,50
 Extranjero, id. 3

Pagos adelantados

Número suelto, 10 cts.

La Región

PERIÓDICO BISEMANAL

Se publica los m. rtes y viernes

DIRECTOR:

JOSÉ MARÍA COLANO

OFICINAS: SAN MIGUEL 8, BAJO

Telegramas: Re.ión



CANDIDATURA MONÁRQUICA

PARA CONCEJALES

Primer Colegio

D. Gerónimo Vallejo Martínez.
 D. Manuel Gautier Vila.
 D. Tomás Barra Alejandre.

Segundo Colegio

D. Antonio Ayuso del Castillo.

Tercer Colegio

D. Fernando Güici y Güici.
 D. Angel Campos García.

Cuarto Colegio

D. Antonio del Vado de la Fuente.

De vida ó muerte

La candidatura consignada al principio de esta plana, es la monárquica; es la que debemos votar en su día todos los que anhelemos el bien de esta Ciudad.

¿Que por qué? Os lo vamos á decir.

Esta candidatura representa el orden, el progreso, la buena administración, el que los problemas vitales para este pueblo, se sobrepongan á los de personal y á otros de política menuda.

A todos conoceis, todas son personas de reconocida competencia; les hemos visto salir airosos en sus empresas particulares y aun á algunos, regir con gran aprobación los destinos públicos.

No se explica que quieran recoger esa carga para todos molesta.

Sin embargo, se imponen con gusto este sacrificio. ¿Sabeis por qué? por conseguir el bien del pueblo, arrancándole de su perdición, que es á donde le dirigen los republicanos, con su charla bien aprendida, pero poco practicada.

Los tiempos en que han predominado los elementos monárquicos en el Ayuntamiento, han sido de prosperidad para Guadalajara. En ellos, se ha efectuado la traída de aguas potables, se han llevado á cabo muchas mejoras, entre las que se puede citar el establecimiento de la luz eléctrica.

Si examináis, por el contrario, la casa de la Villa, desde que su mayoría la componen concejales republicanos, observareis que no se hace otra cosa mas que sembrar odios y rencores entre todos, tratar muy á la ligera ó no hacer caso de los asuntos de gran trascendencia y por el contrario, llegar hasta la intransigencia cuando se trata de cosas que solo afectan á personas determinadas. Ejemplos de ésto, tenemos á millares.

La fachada, en la que han sabido destruirla, pero no levantarla de nuevo.

Las pretendidas economías, como la supresión de una plaza, para crear dos que cuestan más, pero que están desahucadas por correligionarios suyos, es decir, el egoísmo personalizado.

El incluir en sus presupuestos nuevos gravámenes, como el impuesto á los viajeros, han hecho la vida imposible en Guadalajara, con gran quebranto para su comercio.

Pero ¿qué se puede esperar, de los que faltando á todas las reglas de etiqueta, urbanidad y hasta hospitalidad, no acuden á saludar al Jefe del Estado á su paso por ésta estación ferroviaria, haciendo lo contrario que sus correligionarios de todas partes, que por no faltar á ellas y por el bien de su pueblo se han apresurado á cumplimentarle?

¿No comprenden que el que puede favorecer á éste desdichado pueblo con la concesión de gracias y mercedes es S. M. D. Alfonso XIII, y portándose en esa forma, no hay ni quien se atreva á pedir nada?

Pero hay más.

Los protectores de Guadalajara, los que tendiendo su mano bienhechora sobre éste suelo han sabido llevar la alegría á los desgraciados y arrancar de la muerte segura y del hambre á tanta familia, á unos con sus donativos y á otros con sus jornales, son los que defienden esa candidatura, que nosotros os aconsejamos que voteis.

De forma que entenderlo bien, al votar nuestra candidatura, además de conseguir que vayan al Ayuntamiento hombres prestigiosos de esta capital y que sabeis que nos han de conducir á la regeneración y al bienestar, acatais al mismo tiempo los deseos de los que tantos elementos de vida nos proporciona.

Y ahora elegid, entre dejar complacidos á los que hoy representan el pan de

todos los obreros de Guadalajara, ó seguir haciendo caso á las predicaciones de los republicanos, que jamás tienen efectividad práctica.

LUIS RAMÍREZ Y SERRANO

AGENTE DE NEGOCIOS

y Procurador de los Tribunales

Plaza de Don Pedro, 1. GUADALAJARA

Pequeñeces

La sociedad en música

Siempre he oido decir que este mundo es un fandango; siempre he contestado que habia en ello algo de verdad, pero no toda la verdad.

Yo me he figurado (y perdonen los amadores) que el mundo era música.

¿No hay un sin número de individuos de quienes todos dicen que están tocando el violón?

Pues indudablemente esos sujetos componen una pequeña parte de la orquesta universal.

Si tomamos el azar de la sociedad diferentes tipos en representación de sus agrupaciones, también diferentes, de fijo encontraremos individualidades que más que otra cosa parezcan unos compases vivientes.

Veamos si nó.

Un tenorio de oficio tiene á su disposición cuatro cosas: su figura, su palabrería, su despreocupación y su práctica. Las pone en ejercicio en las cuatro estaciones del año; cuando quiere hacer una conquista, le bastan cuatro palabras; es en fin, un compás de compasillo, ni ménos ni más.

El compás mayor tiene también su gran analogía con los amigos de reuniones, saraos, bailes, etcétera. Las cuatro negras que comprenden, se pueden asimilar á las sonrisas, los saludos, los falsos cumplidos y las despedidas. Las ocho corcheas, á los apretones de manos, los besos de las ellas, las galanterías, los aplausos, los comentarios de todos géneros, las declaraciones en exabrupto, las riñas de amantes y el baile; todo eso que constituye la vida de esos centros de reunión.

El marido y la mujer de un matrimonio ya entrado en años. Sus atenciones son tres: su costilla reciproca, su capital, sus hijos. Hé aquí un compás de tres por cuatro en acción.

Cuando un matrimonio vive como Dios manda, forman un acorde consonante; cuando están como perro y gato un acorde disonante.

Un amante que espera á su amada en la calle haciendo el oso, ária. Es presentado en la casa por un amigo, duo. Interviene la mamá, scena y terzetto. Más tarde aparece la niña, quartetto. Sobreviene el año de casa, gran quintetto. Llega el día de la boda, y con los dos padrinos y los dichos, más los convidados, tenemos un settimino concertante que me río yo, de los que se han escrito hasta hoy por todos los mejores maestros.

Una mujer que toma el portante, fuga.

Una discusión entre adversarios políticos, contrapunto.

Un acuerdo de las Cortes, ejemplo de armonía. Una proposición presentada por un hombre importante y tomada en consideración, acorde de septima dominante.

Una sesión borrascosa, acorde de septima disminuida.

Un artículo bueno y un buen discurso, sagrado ó profano, melodías.

Un acuerdo de un gobierno que da funestos resultados pifa; un idem del pueblo pacífica ó tumultuariamente que los da peores, una desviación de los instrumentos.

Un suicidio, acorde final.

Un ladrón sorprendido infraganti, cadencia interrumpida.

Una mujer á quien mantiene un quidan por ostentación solamente, una nota de adorno.

Un acreedor para el deudor, pedal.

El déficit en España, crescendo. Y basta, porque así conseguiría hacer este artículo interminable.

Resumiendo: el mundo no es un fandango; es... es... música.

C. DE CORTÁZAR.

Plato del Día

QUISICOSAS

Dicen que el Gobernador

por esta vez se propone que haya gran sinceridad durante las elecciones, para lo cual, no tan solo ha de garantizar el orden, sino que procurará que cada individuo vote al que le dé la real gana, sin permitir coacciones.

Por esta vez se me antoja que no triunfará el garrote, puesto que el señor Pidal impedirlo se propone; pues él dice y con razón que no es lícito ni noble el ganar, como Cristóbal, á palos las elecciones.

LUIS.

Revista Agrícola

Nuevo abono nitrogenado.

La cal nitrogenada

(Continuación.)

Según ciertos cálculos que en verdad, como dice Grandeau, son más ó menos problemáticos, dentro de 30 á 40 años se agotarán los nitratos de Chile y no se conoce actualmente otros yacimientos algo abundantes de esta eficazísima materia fertilizante. Se comprende por lo tanto la importancia que para la agricultura tendría el descubrimiento de un procedimiento industrial que permitiese utilizar el nitrógeno del aire en la fabricación de nuevos productos nitrogenados que pudieran servir de alimento á las plantas y por consiguiente para poder ser empleados como materias fertilizantes. De aquí la importancia exagerada que se ha concedido á la cal nitrogenada.

**

La cal nitrogenada, según el Dr. A. Franck, inventor del procedimiento, se fabrica industrialmente con el carburo de calcio y el nitrógeno del aire.

El carburo de calcio es, como se sabe, la primera materia para la producción del acetileno, substancia que sirve para el alumbrado. Se obtiene el carburo de calcio sometiendo á la alta temperatura de un horno eléctrico una mezcla de caliza y carbón.

Si se hace pasar el aire atmosférico por virutas de cobre calentadas al rojo, para privarle de la mayor parte su oxígeno, y después se le hace llegar bajo presión hasta el carburo de calcio fundido, se forma un compuesto al cual los químicos dan el nombre de cianamido de calcio. Este producto, al estado de pureza, contiene 35 por 100 de su peso de nitrógeno; se presenta en cristales blancos, solubles en el agua; tratado por los ácidos, se transforma en dicianamido que contiene 67 por 100 de nitrógeno.

El producto industrial que los fabricantes denominan por abreviación cal nitrogenada, es un polvo negro que, además del cianamido, contiene proporciones más ó menos crecidas de cal y de carbón, que disminuyen su riqueza en nitrógeno á 15 ó 20 por 100 de su peso. Para preparar la cal nitrogenada no es necesario emplear el carburo de calcio ya obtenido, basta hacer llegar el gas nitrógeno comprimido á la masa de las materias primeras (caliza y carbón) mantenidas en fusión por la corriente eléctrica.

La cal nitrogenada se descompone muy fácilmente tratándola por el vapor de agua sobrecalentado, que transforma todo su nitrógeno en amoniaco. Gracias á esta propiedad, dicen Gerlack y P. Wagner, la preparación del sulfato de amoniaco por medio del nitrógeno del aire no ofrecía ninguna dificultad, y la producción de esta materia fertilizante sería il-

mitada. Pero, como dice muy juiciosamente M. Grandeau, conviene hacer toda clase de reservas respecto de este punto, hasta el momento en que se conozca el precio de la obtención de la cal nitrogenada; y esta misma reserva debe aplicarse naturalmente al empleo de este producto como abono.

El valor fertilizante de la cal nitrogenada se debe a que cuando se introduce en el suelo, su nitrógeno se transforma rápidamente en amoníaco. Gerlack y P. Wagner han experimentado el nuevo abono, por espacio de dos años, en la estación de Darmstadt y en el campo de experiencias de Ernshoffen. Daremos cuenta de estas últimas experiencias, en las que se ha comparado los efectos de la cal nitrogenada con los del sulfato de amoníaco y el nitrato de sosa. Los ensayos se verificaron en tierra arcillo-calcárea sobre la remolacha forrajera.

El campo de Ernshoffen se dividió en veintiuna parcelas de una área de superficie cada una. Cada parcela recibió las siguientes cantidades de abono referidas a la hectárea:

- Escorias de defosforación . . . 800 kilgs.
- Superfosfato 200 »
- Kainita (sales de potasa) 1100 »

Para comparar los efectos de los tres abonos nitrogenados se dispusieron siete experiencias cada una de las cuales comprendía tres parcelas, en el orden siguiente:

- I. (Parcelas 1 a 3).—Sin abono nitrogenado.
 - II. (Parcelas 4 a 6).—200 kilos de nitrato de sosa.
 - III. (Parcelas 7 a 9).—Otro tanto de nitrógeno en forma de sulfato de amoníaco como contenían los 200 kilos de nitrato de sosa.
 - IV. (Parcelas 10 a 12).—Otro tanto de nitrógeno en forma de cal nitrogenada como contenían los 200 kilos de nitrato de sosa.
- En esta primera serie de experiencias los abonos nitrogenados en el suelo en el momento de la plantación de las remolachas (24 Junio).
- V. (Parcelas 13 a 15).—400 kilos de nitrato de sosa.
 - VI. (Parcelas 16 a 18).—Otro tanto de nitrógeno en forma de sulfato de amoníaco como contenían los 400 kilos de nitrato de sosa.
 - VII. (Parcelas 19 a 21).—Otro tanto de nitrógeno en forma de cal nitrogenada como contenían los 400 kilos de nitrato de sosa.

(Se continuará.)

DR. LLORENTE

De La Agricultura Española.

SECCIÓN MÉDICA

ENFERMEDADES PROPIAS DEL RECIÉN NACIDO

Numerosas y de gran importancia son las afecciones que pueden aquejar al recién nacido, y de aquí, que comencemos hoy a exponerlas fijándonos desde luego en las principales, y de entre éstas, vamos a exponer en primer lugar la conocida con el nombre de *Muerte aparente* del recién nacido.

No existe momento en que más peligre la vida del niño, que en el de su nacimiento, y por esto, y porque desgraciadamente carecen muchos desgraciados niños de asistencia facultativa en ese supremo momento, es por lo que queremos dar a conocer siquiera sea a la ligera algunas reglas o consejos que han de seguirse, para atacar esta afección, y poder así librar a muchos de éstos niños de una muerte segura.

Es ya muy general la costumbre que tienen las señoras de servirse de *Matronas* para la asistencia a sus partos, y lo que es aún peor, servirse de mujeres que no ostentan otro título que el del atrevimiento y la ignorancia, y es la consecuencia que la morbilidad y mortalidad entre esas parturientas sea muy considerable.

Lo natural, lo que ocurre la inmensa mayoría de las veces, es que el parto sea normal, y que apenas salido el niño del claustro materno, dé señales de vida con sus gritos y movimientos; pero no siempre ocurre así, sino que desgraciadamente hay casos, en que por la falta de aquellos gritos, por la insensibilidad del feto, y porque no se aprecian casi sus movimientos respiratorios ni cardíacos, el niño aparece como muerto, y si bien esto no es cierto, si lo es que su vida se encuentra en inminente riesgo.

¿Qué causas pueden determinar este estado de *muerte inminente*? Muchas, y entre ellas las más principales son, las malas presentaciones, que traen como consecuencia compresiones del organismo fetal; otras veces, son contracciones casi tetánicas de la matriz; otras, son debidas a desprendimientos prematuros de la placenta ó a roturas ó compresiones del cordón, ó también a que el período de expulsión es muy largo, y por último, otras causas son debidas a la persona que asiste al parto.

De un modo general puede decirse, que casi siempre que el parto ha sido laborioso ó parto largo, suele ocurrir esto.

¿Qué aspecto presenta el feto que nace en estado de muerte aparente? ¿qué síntomas ó signos son los que cualifican este estado? El

niño que nace en estado de muerte aparente, está completamente inerte, los miembros caen por su propio peso, la cabeza puede ser movida en todos sentidos sin oponer resistencia alguna, la resolución muscular es completa y los movimientos del corazón son lentos y apenas perceptibles, la coloración de la piel es, ó muy pálida (*estado sincopal*), ó amarotada (*estado asfítico*), según que la sangre del nuevo ser esté congestionada en los órganos internos, ó esté por el contrario paralizada en la piel y pulmones.

Estado sincopal.—La muerte se observa con mucha frecuencia en este caso. Los tegumentos están al principio descoloridos y la mucosa de la boca y otras están pálidas; los latidos del corazón son apenas perceptibles y tienden a ser más lentos que frecuentes. Amenuando la vida renace, los tegumentos se colorean, los latidos cardíacos van siendo más frecuentes, y el niño puede decirse que *vuelve a la vida*.

Muchos autores llaman también a este estado, de asfixia, y la han temido más que a la otra, y es porque aun cuando la piel está pálida, esto mismo demuestra que existe congestión intensa en las vísceras, y sobre todo en el cerebro; muchas veces este estado coincide con hemorragias de las meringas ó de las arterias umbilicales, por roturas del cordón.

Estado asfítico.—Los tegumentos presentan una coloración azulada; los párpados están tumefactos, así como toda la cara; la resolución muscular es completa; los latidos del corazón apenas si se notan, así que la circulación sanguínea es muy deficiente, y los movimientos respiratorios no se verifican; si el feto sigue así algún tiempo, su muerte es segura, pero muchas veces los movimientos cardíacos se hacen más frecuentes, el niño hace algunos movimientos de inspiración y espiración, y tras de aparecer algo de líquido espumoso por boca y narices, el niño comienza a gemir ó llorar, dando a conocer con esto, que vuelve a la vida.

Muchos son los medios que se han puesto en práctica para hacer volver a la vida a los niños que nacen en estado de muerte inminente, pero esto mismo quiere decir que no hay ni uno solo que responda *siempre bien*; sin embargo de esto, como quiera que la exposición de ellos ha de ocupar bastante, y este artículo habría de hacerse muy extenso, termino aquí, dejando para exponerlos en el artículo inmediato.

DR. LUIS SOLANO.

Guadalajara.

La pasionaria

A MI SOBRINA CONCHA

Entre frondosos nogales que con su corriente baña el manso y tranquilo Henares, hay una casita blanca, y en ella una hermosa niña asomada a la ventana besando una flor preciosa que se llama pasionaria.

—Adios le dice a un mancebo que sube por la montaña, adios y que no me olvides repite en llanto anegada.

—Adios contestó el mancebo, conserva esa pasionaria que ella de mí fé es emblema, y si fé y cariño guardas, esa flor será el testigo de la fé de nuestras almas. Partió el mancebo, y la niña asomada a la ventana la sorprendió el nuevo día besando a la pasionaria.

A la guerra va el mancebo, y la inocente zagala teme que su amor le robe en el combate una bala. Por eso la hermosa niña vertiendo sentidas lágrimas mira trascurrir el día sin apartar la mirada de la senda que conduce de la montaña a su casa, que fé la juró el mancebo, y ella amor y fé le guarda. La nieve cubre los montes, el helado cierzo brama, y sigue, espera que espera, de pechos a la ventana la niña amorosa y pura que hay en la casita blanca.

Pero ¿qué ha visto la niña que un ¡ay! de su pecho exhala y en el camino del monte fija ansiosa la mirada? ¿Eres tú preguntó trémula de terror y de esperanza a un joven que por la cumbre con paso seguro avanza; ¿eres tú repitió el viento al rasgarse en la montaña; yo soy, contestó el mancebo, y la niña enamorada cayó sin sentido al suelo, y entre sus manos crispadas se encontró lozana y pura una hermosa pasionaria.

M. VILLANUEVA Y GARCÍA.

Información

Nuestro colega el *Diario Universal*, de Madrid, ha empezado a repartir a sus lectores la primera novela de su biblioteca. Es una obra interesantísima.

Las novelas de esta biblioteca las reciben mensualmente de regalo todos los lectores del *Diario*, lo mismo los que están suscritos que los que compran el periódico en la calle.

Acaba de aparecer el cuaderno 17 de la edición popular que de las *Obras poéticas de Camoamor* ha emprendido el Sr. Tasso, de Barcelona, principio de su *Biblioteca de Grandes Autores*, con la cual se ofrece bella ocasión, aún a los menos favorecidos por la fortuna, de conseguir gradualmente y sin gasto sensible una serie de libros sacados de entre los mejores.

Por lo que respecta a las bellezas materiales de la actual edición (pues del valor intrínseco de la obra vendría mal aquí el encomio), sólo diremos que el costo que supone una impresión tan minuciosamente atendida y la delicadeza de las láminas que la adornan, parece imposible pueda cubrirse con los 15 céntimos a que se expende el ejemplar de cada cuaderno.

Días pasados fué robado el palomar que posee en Villacorza el vecino Valentin Hervás, cuyos autores los jóvenes de Riosalido Simón López, Pedro Abad, Nazario del Olmo y Ramón Hervando han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

Confirmado por la práctica

Las dipepsias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*.

Ayer regresó del Baleario de Marmolejo, nuestro querido amigo el diputado provincial don Valentin Ayuso.

Ha sido nombrado profesor del Colegio de Huérfanos de la Guerra, nuestro querido amigo D. Ricardo Malagón, capitán de infantería.

Pío X retratándose

El pintor norteamericano Taddens está retratando a Su Santidad, quien ha tenido la complacencia bondadosa de *posar* durante varios días. En el número corriente de *Blanco y Negro* aparece una curiosa fotografía de esto, entre otras muchas actualidades de gran atractivo. La parte artística es brillantísima y en ella figuran planas a todo color de García y Rodríguez, Carlos Vázquez, Andrade y Cecilio Plá; y de negro, de Estevan, Méndez Bringa y Francés. Entre los trabajos literarios señalamos las firmas de Torremé, Martínez Sierra, Vicente Medina y otros.

El próximo miércoles contraerá matrimonio en Madrid, la bella y distinguida Srta. Lola García, hija de nuestro respetado amigo D. Enrique García, ex-director del Colegio de Huérfanos de la Guerra, con nuestro estimado amigo D. José Barón Fortacín, Administrador de Bienes del Estado que fué de esta provincia.

Una vez verificada la ceremonia, serán obsequiados los invitados en casa de la novia, marchando en el expreso de la tarde con dirección a Zaragoza.

Les deseamos una feliz y eterna luna de miel.

Un libro del duque de Tetuan

Con el título de *Apuntes del exministro de Estado duque de Tetuan para la defensa de la política internacional y gestión diplomática del Gobierno liberal-conservador, desde el 28 de Marzo de 1895 a 29 de Septiembre de 1897*, se ha publicado, en dos elegantes tomos, la obra, vagamente anunciada cuando falleció el ilustre político, que éste dejó escrita y en vías de publicación.

Por los datos que contiene, por los documentos que da a conocer, algunos completamente inéditos; por los juicios que formula, y por los cargos que dirige a muchos de los que intervinieron en la dirección de la política española, de 1895 a 1898, la obra ha de ser objeto de no pocos comentarios.

Nueva brújula

En vista de la instancia promovida por don Gonzalo Gutiérrez Bedoya, topógrafo del Instituto Geográfico y Estadístico, autor de una brújula nivelante denominada «Veloz», y de acuerdo con lo informado por la reunión del cuerpo de Estado Mayor de la Junta Consultiva de Guerra, se ha declarado de utilidad para el Ejército la mencionada brújula.

Dr. Luis Solano

ASISTENCIA A PARTOS
Enfermedades de la mujer y de los niños

Consultas de doce a tres

Plaza de San Esteban, 5, pral.—Guadalajara

Ha sido nombrado oficial de telégrafos con destino a Sigüenza, el que lo era de esta capital nuestro distinguido amigo D. Manuel Casado.

Al ausentarse dicho señor le testimoniamos nuestro afecto y sentimos la pérdida del amigo que supo granjearse simpatías en esta, deseándole prosperidades en la ciudad mitrada.

Dentro de breves días empezará la corta y desarraigo del cuartel denominado «Tocón», operación que se llevará a efecto por unos 200 hombres, que con sus familias se establecerán en el mismo sitio de la corta.

Ha comenzado a publicarse en Valladolid una importante revista quincenal militar ilustrada que se titula *La Infantería Española*.

Dicha publicación, defensora de los intereses y prestigios del Arma, cuyo título ostenta, se hace acreedora por su importancia y fin que persigue al apoyo de cuantos visten el honoroso uniforme de la Infantería.

Publica con cada número una hoja de papel *cuché* con el grupo de los señores jefes y oficiales de un regimiento, batallón ó dependencia; un retrato de un jefe u oficial de Infantería que posea

la cruz laureada y un pliego de una obra sobre asuntos militares cuyo autor sea un infante.

Desde Diciembre de 1904, se regalará anualmente un escalafón del Arma que se rectificará mensualmente.

Atendiendo a los ruegos de aquella redacción advertimos a nuestros lectores que para suscribir bastará remitir el importe de un trimestre (2,50 pts.) en letra del giro mútuo y sellos de correos al Director de *La Infantería Española*, Valladolid.

El jueves pasado entregó el Cuerpo de Ingenieros a la Escuela Militar de Equitación el precioso local que ha construido el Ramo de Guerra en los antiguos solares del Hospital Militar, situados en la calle de la Princesa.

El picadero es un verdadero modelo y el personal de profesores lo componen lo más distinguido entre los buenos jinetes del arma de Caballería, figurando entre éstos el teniente coronel señor Valdés, el comandante Sr. Navarro, los capitanes Sres. Formoso, Kil Patrik, D. Simón Latorre y otros que sentimos no recordar, y que ya el público conoce por sus proezas hípicas.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la *bien reputada* firma de los Sres. **Valentin & Cia.**, Banqueros y Expendiduría general de lotería en **Hamburgo**, tocante a la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

Pensiones

Se les concede a los huérfanos del coronel de Ejército, teniente coronel de Ingenieros retirado, D. Joaquín Montesoro Navarro, y transmisión a la huérfana del teniente coronel de Infantería D. José Guillén Serrano.

Ha sido nombrado ayudante de campo del comandante general de Artillería de la cuarta región el teniente coronel de Ingenieros D. Ruperto Ibáñez Alarean.

Hemos recibido con mucho gusto el número extraordinario del semanario festivo de esta capital titulado *Gente joven*, y merece plácemes el esfuerzo que sus propietarios y colaboradores han hecho.

Consta de 25 páginas y 32 grabados en finísimo papel Cursé, y el texto es un acabado trabajo literario.

Lleva retratos de nuestras primeras autoridades, y de los directores de periódicos locales; además, toda la redacción, y un bosquejo histórico de la Academia de Ingenieros militares.

Dicho trabajo patentiza el entusiasmo y actividad que sus iniciadores han demostrado, llevando a la práctica número que por sus excelentes condiciones se ha leído con avidez, haciendo calurosos elogios, los que muy sinceramente les prodigan sus compañeros de *La Región*, que hacemos extensivos a los obreros tipógrafos que con notable habilidad han cooperado a la esmerada impresión de tan excelente número.

Se encuentra vacante la Secretaría del Ayuntamiento de Padilla de Hita, con la dotación anual de 400 pesetas, pagadas de los fondos municipales por trimestres vencidos.

No se sabe el paradero del joven Bonifacio González Magro, vecino de La Toba, de 38 años, soltero, con pantalón de primavera, blusa azul, chaqueta de pana, boina y tapabocas de color, que salió de su casa a segar a últimos del mes de Agosto, con dirección a los partidos de Atienza y Molina.

Los porteros y cobradores del Banco, han sido provistos de magníficos capotes, que completan su decoroso uniforme.

De imitar sería la conducta del Director del Banco por nuestras autoridades provinciales y locales.

Porque llega el invierno, y ya sabemos cómo luchan con el frío y con la propia salud, los polizontes de la Ciudad.

El lunes dará comienzo la cobranza voluntaria de contribuciones é impuestos, correspondiente al cuarto trimestre del actual año económico.

Batallón provisional de Puerto Rico, núm. 5

Comisión liquidadora.

Relación nominal de las clases é individuos del mismo que fueron bajas por pase a la Península a continuar, inútiles ó fallecidos, los cuales han sido ajustados y que hasta la fecha no han solicitado sus alcances.

Ciriaco Funez Estrada, alcanza 40'73 pesetas, Fuentesaz; Cesáreo Ruiz Funes, 208'32 id., de Fontanar; Florencio Clares Gutierrez, 86'17 id., Sigüenza; Vicente Puerta Letón, 140'06 id., Valdeavellano; Elias Lozano Ferrer, 188'65 id., de idem, y Manuel Navarro Segura, 73 id., de Piñeras.

Hallándose dispuesto por la cláusula 3.ª de la Memoria de D.ª Mariana Núñez, instituida en Mondéjar, que en cada año se reparten 750 pesetas, como limosna domiciliaria, entre los pobres de dicha villa; la expresada Corporación provincial, encargada del Patronazgo y Administración de la referida Memoria, en sesión celebrada el día 27 de los corrientes, ha acordado que en el actual año se distribuyan 1.500 pesetas.

En su virtud, se llama por el presente edicto a los pobres que se crean con derecho a limosna, a los cuales se les hace saber que por la Alcaldía de la citada villa de Mondéjar se les facultará gratis é impresa la solicitud que deben presentar ante la Autoridad municipal referida, y no otra, hasta el 15 de Noviembre, último día para la admisión de las mismas.

Vida Política

El Sr. Aparicio, como Presidente de la Comisión organizadora del homenaje de la mayó-

ría del Congreso á los Sres. Silvela y Maura ha tenido la bondad de enviarnos dos ejemplares del libro editado por aquella con los discursos pronunciados en las Cortes, al discutirse la contestación al Mensaje de la Corona, por los dos ilustres oradores.

Es un volúmen de 180 páginas, que contiene los retratos de los Sres. Silvela y Maura, las firmas autografiadas de los diputados adheridos, y los discursos, con títulos y sumarios explicativos, pronunciados por el Sr. Maura en contestación á los Sres. Moret, Sala, Canalejas, Muro y Duque de Almodóvar, y por el Sr. Silvela en respuesta á los Sres. Nocedal y Salmerón.

La dedicatoria dice así:
«Excelentísimos. Sres. D. F. Silvela y don A. Maura.

Señores y amigos nuestros: los discursos con que ustedes han intervenido en la discusión de la contestación al Mensaje de la Corona como Presidente del Consejo y Jefe del partido el uno, como Ministro de la Gobernación y *leader* de la mayoría el otro, no solamente han acreditado una vez más aquellos soberanos talentos oratorios que España entera admira, sino que han al propio tiempo condensado maravillosamente el pensar y el sentir de esta mayoría parlamentaria, como altamente lo demostraron nuestros aplausos entusiásticos. Sea nuevo testimonio de ello, así como de nuestra adhesión inquebrantable, esta edición de tales joyas de nuestra gloriosa oratoria política.

De ustedes amigos y admiradores.
Suscriben la dedicatoria 188 diputados.

¡Ya hay concejales!

Y á fuer de sinceros hemos de decir que no ha costado poco trabajo el obtenerlos.

Solo un movimiento de opinión tan pronunciado en favor de una candidatura integrada por elementos que dentro del orden político suman grandes y bien cimentados prestigios, ha podido sacar de su apatía al cuerpo electoral que hoy enardecido por el recuerdo de antiguas campañas, está dispuesto á una lucha sin treguas, convencido que presta su apoyo á los mejores.

Con igual fe y entusiasmo lucharán los republicanos, creyendo que *no hay más allá* que sus candidatos.

La lucha es vida, y el espectáculo que se presenta á nuestra vista encerrado dentro de los límites de la más exquisita corrección, no puede ser más halagador.

Todo antes que la indiferencia y la apatía, síntomas precursores de muerte para una ciudad.

La seriedad de los combatientes, es nota singular en la batalla que se avecina.

Por esto solo risa deben causar los temores pueriles que abrigan algunos sobre la retirada de determinados candidatos monárquicos.

Ni aun en hipótesis habremos de refutar una versión que solo con ánimo de despistar es admisible su circulación en periodo electoral.

Pero para despistar incautos, porque nadie que piense con cordura puede creer que persona de la significación y respetabilidad de don Fernando Güici—por ejemplo—sea capaz de retirarse á última hora, haciendo patente su intervención al solo efecto de cubrir con su pabellón una mercancía.

De averiada se calificaría ésta y de encubridor á quien tal hiciera y ambos se divorciarían de la opinión en términos que agotada toda esperanza, haría imposible entre los monárquicos todo nuevo intento de poner á tributo sus fuerzas vivas en obsequio de la ciudad.

Nada habrá que temer por ese lado.

El puesto para los candidatos monárquicos es puesto de honor, y derrotados, siempre merecerán el lauro del que cumple con su deber.

La lucha es más seria que todo eso y ni uno solo se prestará nunca al poco airoso papel de representar tan burda comedia en daño de su pueblo y de la causa monárquica.

La animación que se advierte en los trabajos preparatorios para la lucha que se avecina, es extraordinaria.

Los más duchos en esta clase de lides, se han apercebido ya de que juegan en ella elementos de los más valiosos, que ejercen en la opinión un ascendiente moral muy grande y que todos ellos muestran especial empeño en cumplir con severa escrupulosidad, sus deberes monárquicos.

Mucho nos holgaría que esta lucha sirviera de provechosa enseñanza para unos y para otros, y cualquiera que fuese su resultado, revelar después por los hechos que la bandera política se enarboló al efecto tan solo de guiar las huestes en la batalla, pero que una vez en posesión de la silla concejil, y acabadas las conquistas, solo resta administrar bien lo conquistado.

Ultima Hora

POR TELÉFONO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 30

A las seis de la tarde

Villaverde á Palacio

El Presidente del Consejo de Minis-

tros ha estado en Palacio á la hora de costumbre.

En su conferencia con el Rey se ha limitado á exponerle la situación de los sucesos de Bilbao.

Por noticias recibidas en el Ministerio de la Guerra y Gobernación, se sabe que la situación de Bilbao es hoy menos alarmante que ayer.

El general Zappino ha llegado á dicho puesto y empieza á hacer trabajos importantes cerca de los patronos y los obreros para llegar á una avenencia.

Los obreros, en su mayor parte han salido de Bilbao y los que quedan, en el día de hoy han depuesto su actitud hostil, y siguen en la huelga pacífica.

En toda la población reina tranquilidad completa, y desde ayer no habían ocurrido nuevas colisiones.

Esta noche á las nueve tiene citados el General Zappino á los patronos y obreros mineros con el fin de estudiar las bases entre todos los que han de llevar á la reconciliación.

Se han abierto la mayor parte de las tiendas.

El mercado se ha normalizado y el pan se ha fabricado y vendido en abundancia.

CONGRESO

Sesión del día 30

Se abre la sesión á las dos y cuarenta y cinco de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Romero Robledo.

En el banco azul los ministros de la Gobernación y Marina de uniforme y el Sr. Gasset.

En los escaños, regular concurrencia. Un señor secretario lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Sube á la tribuna el Sr. Cobián, y dá lectura al proyecto de ley señalando las fuerzas permanentes para 1904.

El Sr. García Alíx dá cuenta de un telegrama oficial recibido de Bilbao, y en el que manifiesta que el general Zappino llegó allí á las diez y media, empezando enseguida sus trabajos para conseguir la terminación de la huelga.

La situación de la población hoy es más tranquilizadora; han llegado algunas tropas y se sabe que dos escuadrones de Albuera y el regimiento de infantería de Cantabria, han tomado el tren en Miranda con dirección á esta.

En la conferencia que celebre á las 8 de la noche con los patronos y obreros el general Zappino es de creer que de solucionado el conflicto.

El Sr. Galarza formula un ruego de escaso interés

El Sr. Morayta recuerda palabras del Ministro de la Gobernación con motivo del incidente promovido en el Congreso por la orden del Gobernador, de que fuera quitada una estampa de la República puesta en un centro electoral republicano y niega que allí hubiese resistencia ni se amenazara á nadie con un revólver.

Le contesta el Sr. García Alíx, manifestando, que no ha habido extralimitación alguna en las órdenes dadas por el Gobernador, pues éste no ha hecho más que como siempre guardar y hacer cumplir las leyes y no permitir la trasgresión de ellas y que respecto á los hechos que allí ocurriesen, se atiende en un todo á la versión oficial y á lo que consta de las comunicaciones cruzadas entre las autoridades.

Morayta manifiesta que no es cierto que ni él, ni ningún otro republicano, haya tratado de querellarse contra el Gobernador ante los tribunales por estos hechos.

Reconoce que para el partido republicano no puede haber mejor ministro que el actual, puesto que cada orden que dá es un tropezón, y cada discurso una caída.

Rectifican brevemente ambos oradores.

Silvela (D. Eugenio), se levanta para recoger las frases que le dirigió el señor Azcárate en su discurso, al tratar de las cuestiones electorales.

El Presidente le manifiesta que no puede concederle para eso la palabra, hasta tanto que no se ponga á discusión el asunto.

El Sr. Salmerón ruega á la mesa y el Gobierno, que no demore por más tiempo la discusión de la proposición por él presentada respecto á modificaciones en la ley electoral por ser de urgencia su aprobación.

El Ministro dice que se hará lo más pronto posible y que caso de que no pudiera hacerse aprobándose en las Cámaras, implantará la reforma en lo que tiene de sustancial por decreto.

El Presidente dice que mañana en la orden del día se reunirá en secciones el Congreso y se nombrará la comisión que ha de emitir informe sobre dicha proposición.

El Sr. Llorens habla de la petición hecha por los ingenieros navales de que se abra una información para depurar responsabilidades respecto á las denuncias hechas en un artículo publicado hace poco tiempo.

Dice que va á ser muy difícil el descubrir los responsables porque se echan la culpa unos á otros, pero entiende sin embargo, que es necesaria estaim formación y amplia porque asunto de tanta trascendencia no se puede dejar así.

Sigue aún la sesión, cuando yo me retiro del local.

SENADO

Sesión del día de hoy

Se abre la sesión á las cuatro y veinticinco, bajo la presidencia del general Azcárraga.

En el banco azul los ministros de Estado, Hacienda y Gracia y Justicia.

Uno de los secretarios dá lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Se dá lectura al telegrama oficial de Bilbao, que se ha dado ya cuenta en el Congreso.

Navarrorreverter se ocupa de la construcción de la fábrica de tabacos de Valencia.

Diciendo que la concesión estaba hecha en unos términos perjudiciales para el Gobierno, puesto que muy bien se podían ejecutar obras que después no admitiese la compañía arrendataria de tabacos, y se lamenta de que en estas cuestiones se obre con tanta ligereza.

Pide que se haga una buena fábrica de tabacos y en tales condiciones que se pueda elaborar y conservar marcas de tabacos con las que se pueda hacer la competencia á las fábricas extranjeras.

Aboga también porque se construya un buen edificio en esa capital para establecer los tribunales de Justicia y otro para las aduanas.

Noticias de Bilbao

Esta tarde, por telegramas particulares se tiene noticia de que sigue la tranquilidad en Bilbao, pero que á pesar de esto hoy tampoco se han publicado periódicos.

Incendio

En Castellón ha estallado en el día de hoy un formidable incendio que por fortuna no ha tomado las proporciones que en un principio se temía.

No han ocurrido desgracias personales.

Las pérdidas materiales se calculan en 60 á 70 mil pesetas.

Entierro de víctimas

Por telegramas recibidos de Palma se sabe que hoy se ha verificado en Mahón el traslado de los restos de los franceses al cementerio de aquella ciudad.

Las calles por donde ha atravesado la fúnebre comitiva, estaban con los faroles luciendo y enlutados.

Los féretros eran llevados á hombros por los artilleros.

Los restos iban envueltos en bandera francesa, y las cintas de las cajas eran de los colores de la bandera española.

Al llegar al Cementerio pronunció el Alcalde un breve discurso, contestándole el almirante francés con otro muy sentido.

Choque de vapores

Telegrafían de Londres que en Yocaham ha ocurrido un choque de vapores entre uno de nacionalidad rusa y otro japonés, resultando 44 muertos.

Firma de hoy

Hoy se ha firmado el Real decreto autorizando al ministro de Agricultura para la ejecución del plan de caminos vecinales.

Además de las provincias que tenían concedido la construcción de dichos caminos se ha otorgado también esa gracia á los de Cuenca, Lérida y Valencia.

PERPÉN.

IMPORTANTE REGALO

Á NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos.

No más rutina.

Por cinco pesetas en Guadalajara, ó 5'75 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera del comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los estudios de escuela, academia ni profesor alguno.

Dirigirse á D. Juan Ruiz Escoll.—Telégrafos.—Guadalajara.

4-2

GRAN LIQUIDACIÓN

de la tienda de tejidos, Plaza Mayor, 24, conocida con el nombre de (Tienda del Rincón) de Rufino de Lucas, Sucesor de Francisco Justel, por derribo de la casa.

Hay gran surtido en tapabocas, mantas de lana, morellanas, de cama y otras; telas de colchón, de sábanas; lanas para vestidos, panas, paños y toda clase de tejidos y ropas hechas.

SE ARRIENDA

un piso principal en la Concordia, núm. 82, hay agua y luz Eléctrica.—En el bajo darán razón.

Construcciones civiles

Cal á 1'60 pesetas fanega.

Paseo de San Roque, almacén de materiales.

CASA Y ESTADOS

DE LA

Exma. Sra. Condesa de la Vega del Pozo Duquesa de Sevillano

Admón. de Guadalajara, San Miguel, 1

DESCAJE DE UN MONTE

Se oyen proposiciones al del cuartel nombrado "Tocón", en el de Guadalajara.

Consta de 800 á 1.000 fanegas con arbolado de 6 á 8 verdoros.

BANCO DE ESPAÑA

Emisión de billetes de 1.000 pesetas, fecha 1.º de Enero de 1884; busto de Mendizábal.

Próximo á cumplirse el plazo de diez años de la fecha en que el Consejo de gobierno acordó que se retirase dicha serie de la circulación, se anuncia al público que hasta el 13 de Noviembre próximo cambiarán todas las cajas del Banco los mencionados billetes, y desde esa fecha en adelante realizarán el pago de los mismos mediante expediente y por cuenta del Tesoro público, en cumplimiento del art. 5.º de la ley de 13 de Mayo de 1902.

Guadalajara 27 de Octubre de 1903.—El Secretario, José Quirós.

Mercados

Mercado de Valladolid

Por telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Telegrama núm. 677

Valladolid [30-12'40

El trigo se ha vendido á 43 reales y medio; el centeno á 33 y cuartillo y la cebada á 27. Mercado sostenido.

Mercados de Valencia

Lunes 26 de Octubre de 1903.

Precios á que se han cotizado en esta plaza

los cochales, clases corrientes, durante la pasada semana.

Alcohol de vino sin refinar de 94 á 95 grados de 133 á 135 pesetas hectólitro.

Id. de 88 grados de 52 á 52 y meido reales cántaro.

Holanda de 67 grados de 39 á 40 id. id.

Alcohol de orujo á 88 grados de 46 á 47 id. id.

Holanda de orujo á 67 grados de 35 á 36 id. id.

Mercado firme sin existencias y con tendencia de alza.

Cocina de La Region

MANZANAS CON ARROZ

Córtense en cuartos cuatro manzanas grandes y dulces y cuézanse cinco minutos en agua; déje-

selas tres ó cuatro jcaras de agua, añádaselas azúcar y háganse hervir hasta terminar su cocción.

Cuézanse en leche 250 gramos de arroz, y cuando ya casi esté en su punto endúlcese y póngase un poco de cáscara de limón rallada y vainilla.

Diez minutos después añádase manteca y colóquese en una fuente con las manzanas alrededor.

DR. ZAMPA.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL

Sábado 31.—San Urbano.—Ayuno con abstinencia de carne.

Domingo 1.º de Noviembre.—LA FIESTA DE TODOS LOS SANTOS y San Cesáreo.

Lunes 2.—La Conmemoración de los difuntos y San Justo.

Martes 3.—San Valentín, presbítero, San Hilario y San Teófilo.

CONSUMOS

Próximo el plazo para que los Ayuntamientos acuerden la adopción de medios para cubrir los cupos de consumos, podemos ofrecer una modelación completísima y en condiciones muy ventajosas.

Guadalajara: 1903.—Imp. "LA REGION"

Meteorología

OBSERVACIONES DEL PARQUE DE AEROSTACION

MES DE OCTUBRE

| | DÍA 28 | DÍA 29 | DÍA 30 |
|--|--------|--------|--------|
| PRESIÓN BAROMÉTRICA | | | |
| 9 (mañana)..... | 697'43 | 693'22 | 699'21 |
| 15 (3 tarde)..... | 694'07 | 692'55 | 700'75 |
| Cantidad de agua recogida en el pluviómetro, en m/m..... | 6'0 | » | » |
| Cantidad de agua evaporada en m/m..... | 1'8 | 2'4 | 5'6 |
| TEMPERATURA DEL AIRE: | | | |
| Máxima..... | 12'8 | 13'6 | 12'4 |
| Mínima..... | 8'4 | 4'2 | 5'8 |
| VELOCIDAD DEL VIENTO EN KILOMETROS POR HORA: | | | |
| Máxima..... | 40 | 23 | 35 |
| Mínima..... | 0 | 0 | 0 |

La Compañía Fabril Singer

Cesionario en España: ADCKOCK Y C. IA

Sucursales

en la provincia de Guadalajara

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á Pesetas 250 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

Guadalajara: Calle Mayor Alta, 10

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

EL JABÓN DE MIEL

ES ENTRE TODOS LOS JABONES DE TOCADOR EL MEJOR DE LOS MEJORES PRUEBESE ESTA ES SU MEJOR RECOMENDACIÓN Y EVITENSE LAS FALSIFICACIONES

Exigiendo la MARCA REGISTRADA

La GIRALDA DE SEVILLA

2 pts. paquete de tres pastillas

En las principales Perfumerías y Droguerías

De venta: Sociedad Cooperativa y farmacia de D. Pío Garrido

Invitación para participar á la próxima

GRAN LOTERÍA DE DINERO

600,000 Marcos, ó aprox. Pesetas

1,000,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

ESPECIALMENTE:

| | |
|------------------------|--------------------------------------|
| 1 Premio á Marcos | 300.000 |
| 1 Premio á Marcos | 200.000 |
| 1 Premio á Marcos | 100.000 |
| 1 Premio á Marcos | 80.000 |
| 1 Premio á Marcos | 60.000 |
| 2 Premios á Marcos | 50.000 |
| 1 Premio á Marcos | 45.000 |
| 3 Premios á Marcos | 40.000 |
| 1 Premio á Marcos | 35.000 |
| 5 Premios á Marcos | 30.000 |
| 5 Premios á Marcos | 20.000 |
| 3 Premios á Marcos | 15.000 |
| 16 Premios á Marcos | 10.000 |
| 40 Premios á Marcos | 5.000 |
| 100 Premios á Marcos | 3.000 |
| 160 Premios á Marcos | 2.000 |
| 619 Premios á Marcos | 1.000 |
| 812 Premios á Marcos | 400 |
| 32014 Premios á Marcos | 159 |
| 20017 Premios á Marcos | 300, 200, 144, 111, 100, 78, 45, 21. |

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 111.000 billetes, de los cuales 53.795 deben obtener premios inclusive 8 premios extraordinarios.—Además se reparten al final de la lotería 57.205 billetes gratuitos validos para la primera clase de la siguiente lotería. Todo el capital asciende á

Marcos 10.856.562
ó sean más de Pesetas **18.000.000.**

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 53.795 premios incl. 8 premios extraordinarios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor en caso más fortuito de la primera clase pueda importar Marcos 50.000, de la segunda 55.000, asciende en la tercera á 60.000, en la cuarta á 70.000, en la quinta á 75.000, en la sexta á 80.000 y en la séptima clase pueda en caso más feliz eventualmente importar 600.000, especialmente 300.000, 200.000, 100.000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, ó sellos de correo remitiéndonos por Valores declarados, ó en libranzas de Gir á Mútuos sobre Madrid ó Barcelona, extendidas á nuestra orden ó en letras de cambio fácil á cobrar, por certificado. Se pueden hacer entregas por nuestra cuenta tanto en el Crédit Lyonnais de Madrid como en todas las agencias de este establecimiento en Provincias, en este último caso se debe indicar que la consiguiente entrega ha de traspasarse al Crédit Lyonnais en Madrid para su abono en nuestra cuenta. En todo caso se debe mandarnos con el pedido el recibo correspondiente á Hamburgo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Pesetas 10
1 Billete original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en su fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitidos será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

10 de Noviembre de 1903.

VALENTIN Y C. IA -HAMBURGO.-Alemania

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida

ANUARIO-GUIA DE GUADALAJARA Y SU PROVINCIA ADMINISTRACIÓN Mayor alta, 40 GUADALAJARA

El éxito obtenido en los años anteriores, me anima á proseguir la publicación del Anuario Guía de Guadalajara y su provincia, deseoso de que esa capital no carezca de una obra en la que consten cuantos datos puedan necesitar las personas dedicadas á negocios y las que de relación á la provincia, precisen conocer señas, cargos, etc., etc.

El Anuario correspondiente á 1904, á más del Almanaque y curiosas notas útiles comprenderá la capital, Alianza, Brihuega y pueblos de los partidos judiciales de Guadalajara y Alianza.

Condiciones de la publicación

El Anuario Guía de Guadalajara y su provincia aparecerá el día 1.º de Febrero, formando un tomo en cuarto elegantemente impreso y de nutrida lectura.

| EDICIONES | PRECIO | PRECIO PARA LOS SUSCRIPTORES (precisa el pago adelantado) |
|----------------------|---------|---|
| Ejemplar en rustica. | 2' pts. | » |
| Id. encuadernado... | 2-50 | 2 pesetas |
| Id. de lujo..... | 5' » | 4 » |

Los de fuera de la capital 25 céntimos más para el certificado.

Sun Fire OFFICE

Compañía inglesa de seguros sobre incendios

Establecida en Londres el año 1870

La compañía de seguros de incendios más antigua del mundo

Las condiciones de sus pólizas son ventajosísimas para el asegurado. Hace los seguros solo por un año, renovables sin gastos á voluntad del asegurado.

Agente: **D. GIL FERNÁNDEZ** HUMANES (GUADALAJARA)

SECCIÓN DE PUBLICIDAD

| ANUNCIOS ESPECIALES | ANUNCIOS GENERALES |
|--|--|
| Una línea en el texto (tipo especial)..... 5 ptas | Una página..... 10 ptas |
| Página guardada en el texto y en cartulina..... 50 » | Media id..... 6 » |
| Media id. id. id. 30 » | Cuarto parte id. 3'50 |
| Cuarto id. id. id. 15 » | Llamadas en el texto, (todo anunciante indicará si las desea ó no), cada una..... 0'25 |

Todo anunciante, desde cinco á diez pesetas, tiene derecho á un ejemplar en rústica; desde once á veinticinco á uno encuadernado y desde veintiseis en adelante, á un ejemplar de lujo del Anuario-Guia

ANUARIO GUÍA DE GUADALAJARA Y SU PROVINCIA

D. _____ que habita en _____ calle de _____ núm. (*) _____

Firma _____

(*) Se suscribe por uno ó más ejemplares, indicando edición, ó desea un anuncio de los varios que se detallan en la Sección de publicidad.

EL JABÓN DE BREA es el jabón de los niños y de los enfermos, por reunir cual ningún otro las más altas cualidades antisépticas, balsámicas y desinfectantes.

EL JABÓN DE BREA debe usarse en el tocador, en el baño y para afeitarse.

EL JABÓN DE BREA preserva y cura todas las enfermedades de la piel.

EL JABÓN DE BREA puro y legítimo se distingue por la marca registrada LA GIRALDA estampada en las etiquetas.

EL JABÓN DE BREA se vende á una peseta la pastilla en las principales farmacias, perfumerías y droguerías de España.

De venta: Sociedad Cooperativa, farmacia de D. Pío Garrido y comercio de D. Cayetano Hernández.

IMPRENTA "LA REGIÓN"

Se hacen toda clase de trabajos con el mayor esmero y á precios sumamente económicos.

Modelación de Consumos

8, SAN MIGUEL, 8

SASTRERIA MILITAR Y DE PAISANO

VIUDA DE CARO Y HERMANO

SUCESORES DE CARO HERMANOS

19—CRUZ—19.—MADRID

Premiados en la Exposición de Paris

Uniformes para colegiales.—Impermeables de reglamento y de paisano desde 60 pts

Prontitud en los encargos. Corte y confección esmerada. Se garantizan los bordados

Con este Boletín se acompañará el importe, si se desea gozar del beneficio concedido en el precio á los suscriptores y del derecho á un ejemplar del Album de Guadalajara.

SE VENDEN

Ochenta ovejas jóvenes, y si es necesario se dan pastos pagados hasta año nuevo, en el pueblo de su residencia. En esta Administración informarán.

4-2

SE DESEA

un dependiente de barbería

Razón: Francisco Pérez, Molina de Aragón.